

# 九年等待,就是为了救你一命

## 淮南宝爸王振宇成功为河南2岁患儿捐献造血干细胞

本报记者 李严



(图片由市红十字会提供)

“从今天起,我就多了一个女儿!”1月10日,淮南宝爸王振宇成功为河南一名2岁患儿捐献造血干细胞,成为淮南市第67例造血干细胞捐献者,完成他9年前的愿望。

### 留下生命火种9年初心不改

尽管淮南目前已实现造血干细胞捐献60多例,但这项工作对于市红十字会的工作人员来说,还是存在动员难、留样难、配型难、留住难、捐献更难的问题。而像王振宇这样主动找上门要留样、要捐献,且多年来一直初心不改的捐献者却十分稀少。

2015年的一天,王振宇正逗着怀里几个月大的孩子玩,突然被电视画面吸引:一名不幸患急性白血病的孩子,因找不到配型移植而痛苦、渴盼的眼神和家长声泪俱下无助无奈的哭诉……这让初为人父的王振宇深深触动!为啥有人不愿意留样、有的人配型成功也不愿捐献?我去留、我愿意捐!王振宇立即联系了市红十字会,第二天便自己找上门留取了造血干细胞捐献样本。

9年来,尽管为了生活,王振宇全国各地四处打拼,但他在留取造血干细胞捐献样本时填写的那个电话号码却始终保留着,他说,就怕一旦与患者配型成功,联系不上而错过。

2023年10月,当淮南市红十字会的电话再次响起,王振宇终于听到了期盼已久的消息:“你的造血干细胞捐献样本与一名患者初配成功了,您还愿意继续捐献吗?”惊喜之余,王振宇脱口而出:“怎会不愿意呢,等这么久了!”

“救命越快越好,不能拖延。”当天中午,王振宇便利用午休时间跟着市红十字会工作人员到一处献血车上进行了高分辨率匹配采样。此后一切相关工作,他都是积极配合完成。

### 矿工之家传承火一样的热心

王振宇的家庭是淮南典型的矿工之家。从他太爷爷开始一家几代都是矿工。王振宇儿时的记忆是,祖父辈再苦再累也不忘接济身边的亲朋和工友。

受家庭影响,王振宇养成了正直、善良的性格,他成年后就开始献血,无论漂泊何处,只要有机会他都会在当地献血。2021年初,王振宇还在网上登记了器官捐献,是位真正的“三献”(献血、献造血干细胞和遗体器官)志愿者。

因工作所需,王振宇大部分时间都是开车行驶在路上,他有一个习惯,碰到路边有车或有人异样,就会放慢车速扭头看一看或下车查看,尤其是晚上。碰到有车出了故障,他都会热心上前

帮忙;遇到有人受伤了,他也不多想就出手相助。2023年初的一天深夜,天寒地冻,在淮南东西部第二通道上行驶的王振宇余光忽然扫到路边,像是有人躺在那里。“出事了!”王振宇赶忙把车停在路边,借着昏暗的灯光仔细查看,只见一名男子满身酒气浑身是血倒在地上,没有了意识,只有一点微弱的呼吸。王振宇了解一点急救常识,知道对这样不明原因的危重伤员不能随意搬动,便赶紧拨打了120,并一直陪在伤员身边,不住地呼叫安慰着男子,直到120赶来。120医护人员感叹:“真是个好人的,这夜里一般没人愿意多管这样的闲事,不是遇到你这样胆大心善的,再过一会,伤员可能就沒命了。”

王振宇家里养了五只流浪猫狗,每个月光是购买宠物口粮就要花掉千把块钱,还要清洁卫生,朋友劝他丢掉算了,劳心费神。但在王振宇看来,这些小猫小狗都是鲜活的生命,自己再难也舍不得丢弃。

### 举手投足传递的是温暖友情

王振宇是淮南哈米文化产业发展有限公司仅有的3名驾驶员之一,单位业务繁忙,时常加班,有时半夜也有任务,虽然家距离单位20多公里,但他从未耽误过。遇上同事家中有事,王振宇也是二话不说就给顶班。他也经常去参加志愿服务活动,看望孤寡老人,冒着高温酷暑或大雪严寒慰问环卫工、交警等一线工作人员。

“和谁都能相处融洽,服务周到,工作用心,身上有股正能量。”这是单位领导对王振宇的评价。

“他若不是需要请假去捐献,我们都不知道他默默付出了这么多。这次去捐献我们也替他担心,可他反过来劝我们,让我们很感动,也很佩服。”同事们这样说。

得知自己要捐献的患者是个才2周岁的急性白血病孩子,王振宇很是感触和欣慰,他说当初自己正是在电视里看到一个这样的孩子才促使他留下这颗生命的种子,自己等了快10年,如愿以偿了,值得!

注射第三针动员剂后,王振宇就产生了较重的不适反应,腰酸腿疼不能入睡。为了给孩子鼓励加油,平时从不写信的王振宇强忍着身体不适,给小患者写信,他在洋溢着满满父爱的信中不仅鼓励孩子,还在开头和落款都写上了“牵挂你的新‘爸爸’”。他说:“虽然孩子现在还看不懂,但希望能对她将来的成长有帮助,祝愿她健康健康地成长!”

## 遵章守纪 年末给力

日前,新集公司刘庄煤矿职工喜领2023年下半年无“三违”抽奖奖品。新集公司积极弘扬“守规矩”安全文化,始终坚持强管理、严问责、重奖励,规范职工安全行为,增强全员“想安全、会安全、能安全”的自觉性,引导职工遵章守纪、规范操作,营造良好的工作氛围,筑牢安全根基,保障安全生产形势持续稳定向好。

通讯员 代宜喜 摄

